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« Confira devidamente o material (CARTAO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTOES); se houver falha, solicite a
substituicao ao fiscal.

« Este caderno de questdes estd assim constituido:

DISCIPLINAS N2 QUESTOES
Portugués 10
Conhecimentos Gerais 08
Legislagdo 06
Conhecimentos Especificos 16

« Apds conferir seus dados no cartdo de respostas (NOME, N2 da INSCRICAO e CARGO), assine no local indicado.

« O CARTAO DE RESPOSTAS é o Unico documento de correcdo, devendo ser preenchido com bastante atencdo, a caneta
esferografica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma Unica alternativa em cada questdo. Verifique no cartdo de
respostas as instrucdes para preenchimento. N3o rasure, ndo amasse nem dobre o CARTAO DE RESPOSTAS; evite usar
borracha. E vedada a substituicio do CARTAO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato.

« Se o CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de alternativas e/ou de questdes, preencha apenas as
correspondentes a sua prova; as demais ficam em branco.

o Durante a realizagdo da prova, ndo é permitida a comunicagdo entre candidatos nem a utilizagdo de maquina
calculadora e/ou similares, livros, anotac¢des, réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

« O tempo de duragdo da prova objetiva sera de até 3 horas, incluido o tempo para preenchimento do Cartdo de
Respostas. O candidato somente podera levar consigo seu caderno de questdes apos 1 hora contada do efetivo inicio das
provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo inicio das provas, serd permitido copiar seu cartdo de
respostas, para conferéncia com o gabarito oficial.

« Em todas as questdes de legislagdo desta prova (se houver), serdo consideradas as emendas e/ou alteragBes da
legislacdo com entrada em vigor até a publicacdo do edital. Na prova de Portugués sera exigida a norma ortografica
atualmente em vigor. Para responder as questGes de Informatica (se houver), a menos que seja informado o contrario,
considerar que os programas mencionados se encontram na versao Portugués-BR e em sua configuracdo padrdo de
instalacdo, possuem licenca de uso, 0 mouse estd configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao
botdo esquerdo do mouse, e teclar corresponde a operacdo de pressionar uma tecla e, rapidamente, libera-la, acionando-
a apenas uma vez.

« Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado.

« Ao final da prova objetiva, os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdo permanecer no recinto, a fim de
acompanhar os fiscais até a coordenac¢do para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderdo retirar-se do local,
simultaneamente, apds concluido.

Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducao, ainda que parcial, sem autorizagao prévia.
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@ Objetiva

NCURSOS

PORTUGUES

Autocompaixdo envolve tratar a si mesmo da forma
como vocé trataria um amigo que esta tendo dificuldades -
mesmo que seu amigo tenha cometido um erro ou esteja se
sentindo inadequado ou esteja apenas enfrentando um
desafio dificil na vida. A cultura ocidental coloca grande
énfase em sermos gentis com nossos amigos, familiares e
vizinhos que estdo passando por dificuldades, mas ndo
quando se trata de nds mesmos. A autocompaixdao é uma
pratica na qual aprendemos a ser um bom amigo para nds
mesmos quando mais precisamos — nos tornamos um aliado
interno em vez de um inimigo interno. Porém,
habitualmente ndo nos tratamos tdo bem quanto tratamos
NOSSOS amigos.

A regra de ouro diz: “Faga para os outros aquilo que
gostaria que eles fizessem para vocé”. No entanto, vocé nao
vai querer fazer para os outros aquilo que faz para si
mesmo! Imagine que sua melhor amiga lhe telefona depois
de levar um fora do parceiro, e é assim que se da a conversa:

“0i”, vocé diz, atendendo ao telefone. “Como vai?”

“Terrivel”, ela diz, aos prantos. “Sabe aquele cara,
Michael, com quem eu estava saindo? Bem, ele é o primeiro
homem por quem eu me interessei desde o meu divércio.
Ontem noite ele me disse que eu estava pressionando
muito e que ele s6 quer amizade. Estou devastada.”

Vocé suspira e diz: “Bom, para ser bem honesta, isso
provavelmente aconteceu vocé é velha, feia e
chata, sem falar que é carente e dependente. E esta pelo
menos 10 quilos acima do peso. Eu simplesmente desistiria
agora de fato ndo ha esperanga de que vocé
encontre alguém que vd ama-la. Francamente, vocé ndo
merece!”.

Vocé falaria assim com alguém de quem gosta? E
claro que ndo. Mas, estranhamente, esse é exatamente o
tipo de coisa que dizemos ndés mesmos em tais
situagGes - ou ainda pior. Com autocompaixao, aprendemos
a falar com nés mesmos como um bom amigo. “Sinto muito.
Vocé estd bem? Deve estar muito chateada. Lembre-se de
que eu estou sempre aqui e que gosto muito de vocé. H3
alguma coisa que eu possa fazer para ajudar?”

Embora uma maneira simples de pensar sobre
autocompaixdo seja tratar a si mesmo como vocé trataria
um bom amigo, a definicdo mais completa envolve trés
elementos essenciais que mobilizamos quando estamos
sofrendo: autobondade, humanidade compartilhada e
mindfulness.

(Fonte: Manual de Mindfulness e Autocompaixdo -
adaptado.)

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto
CORRETAMENTE:

a) a | porque | porque | a
b) a | por que | porque | a
c)a | porque | porque | a
d) a | porque | porque | a

2) Considerando-se o texto, sobre a autocompaixao, analisar
os itens abaixo:

I. Envolve tratar o outro da mesma forma com que nos
tratamos, isto é, de forma gentil.

Il. Torna-nos um inimigo interno de um aliado interno de
vez.

Ill. Compreende uma pratica que nos ensina a sermos bons
com nds mesmos quando mais precisamos.

IV. Provém da cultura ocidental, na qual aprendemos a
sermos gentis com todos que nos cercam, bem como com
nés mesmos.

Esta(d0) CORRETO(S):

a) Nenhum dos itens.

b) Somente o item I.

c) Somente o item IIl.

d) Somente os itens Il e IV.

3) Em relagdo a linguagem empregada no texto, marcar C
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apos,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Apresenta linguagem regional, uma vez que é possivel
encontrar marcas de escrita caracteristicas de uma
regido.

( ) Com jargGes técnicos, demonstra ser um texto formal,
voltado para profissionais da area da saude mental.

( )Visa proximidade com o leitor, fazendo uso de
interlocucdes e de verbos no modo imperativo.

( ) A linguagem formal é utilizada para garantir um texto
técnico, objetivando transmitir conhecimento acerca de
uma temadtica de interesse restrito.

a)E-E-C-E.
b)C-C-E-C.
C)E-E-C-C.
d)C-C-E-E.
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4) Considerando-se a ideia informativa do texto, um dos
objetivos da veiculagdo do texto é:

a) Evidenciar a necessidade de sermos intransigentes com as
pessoas de que gostamos.

b) Mostrar a importancia de nos tratarmos melhor, visto que
é assim que tratamos o outro.

c) Mistificar a ideia sobre a compaixdo, uma vez que nido
temos ciéncia de seu impacto no bem-estar social.

d) Demonstrar que a humanidade compartilhada ndo se
mostra um pilar de entendimento acerca do sofrimento.

(" Objetiva

9) A locugdo sublinhada na frase abaixo estabelece a ideia
de:

Perdeu a hora, de maneira que perdeu o encontro.

a) Oposicéo.

b) Explicacdo.

c) Proporcdo.

d) Consequéncia.

5) Em relagdo a classe de palavras, assinalar a alternativa
que corresponde a uma preposicdo:

a) Demasiado.

b) Sobre.

c) Ontem.

d) Inegavelmente.

6) No periodo “Eu ndo poderei comparecer ou seja ndo
contem com a minha presenca.”, quantas virgulas devem ser
utilizadas?

a) Nenhuma.
b) Uma.
c) Duas.
d) Trés.

10) Em relagdo ao emprego da crase, analisar os itens
abaixo:

I. Era uma pintura a Sandro Botticelli.
II. Estava frente a frente com o maior inimigo de meu pai.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

CONHECIMENTOS GERAIS

7) Em relacdo a flexdo verbal, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) Eles compilais como acertamos?

b) Tu reavereis os documentos pela manha?
c) Conforme combinado, pus a casa a venda.
d) Os gestores intervém em muitas decisdes.

11) Um programa de iniciativa do Ministério da Educacdo
(MEC), que oferece bolsas de estudo em instituicdes
particulares de ensino superior, divulgou, no dia 21 de
mar¢o de 2023, o resultado da segunda chamada dos
estudantes pré-selecionados. E CORRETO afirmar que tal
programa denomina-se:

a) Fundo de Financiamento Estudantil (FIES).

b) Sistema de Selecdo Unificada (SiSU).

c) Programa Universidade Para Todos (Prouni).

d) Exame Nacional de Desempenho dos Estudantes (Enade).

8) Em relagdo a concordancia, analisar os itens abaixo:

I. Por incrivel que pareca, eles cantam bastante bem.
Il. Venderam bastantes produtos no fim da tarde.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

www.objetivas.com.br

12) Em 19 de margo de 1989, o Brasil confirmava o ultimo
caso de poliomielite em territério nacional, antes mesmo do
ultimo registro no continente americano. A conquista foi
possivel gracas as acdes de:

a) Restricdo dos agentes transmissores da bactéria Poliobac.
b) Criagdo do Sistema Unico de Saude.

c) Aumento do contingente de seguranga nacional.

d) Vacinacdo em larga escala.



(" Objetiva

13) A postura no trabalho é uma regra de convivéncia que
melhora as relagGes interpessoais. Algumas atitudes sdo
essenciais para garantir um clima respeitoso e saudavel no
ambiente de trabalho. Sobre essas atitudes, analisar os itens
abaixo:

I. Trate todos com respeito, procurando ouvi-los e, quando
necessario, orienta-los em suas solicitagdes.

Il. Fale o necessario, sempre com sobriedade.

lIl. Brincadeiras sdo sempre bem-vindas, pois descontraem o
ambiente. Piadas obscenas podem fazer com que pessoas
se sintam a vontade com vocé.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente oitemlelll.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

16) Atalhos de teclado permitem que o usudrio execute
tarefas rapidamente em uma etapa utilizando o Microsoft
Word 2019, sem alcangar o mouse ou encontrar um
comando na faixa de opg¢des. Utilizando a tecla “END” do
teclado, o usuario pode:

a) Mover o cursor para o inicio da pagina anterior.
b) Voltar para a revisdo anterior.

c) Fechar um documento.

d) Mover o cursor para o final da linha atual.

14) Sobre a conduta do servidor publico no ambito de seu
trabalho, assinalar a alternativa que preenche as lacunas
abaixo CORRETAMENTE:

Uma dedicagdo plena e por toda uma vida sé pode dar certo
se o candidato ao cargo tiver, além do empenho para servir
d(ao) , a e o gosto
para fazer o que se espera do cargo. Do contrdrio, em pouco
tempo, o desempenho se tornard enfadonho, com prejuizo
ao publico e ao proprio servidor.

a) patrdo | incompeténcia

b) comunidade | competéncia
c) patrdo | competéncia

d) comunidade | incompeténcia

17) Um confeiteiro produz 10 bolos em 6 horas de trabalho.
Com a chegada do Dia das Maes, ele recebeu uma
encomenda de 60 bolos. Para suprir tal demanda, o
confeiteiro contratou temporariamente mais dois auxiliares.
Desse modo, considerando a mesma proporg¢do, assinalar a
alternativa que indica CORRETAMENTE em quantas horas a
nova demanda de bolos estard pronta:

a) 10 horas
b) 12 horas
c) 14 horas
d) 18 horas

15) Na internet, cada pagina tem um endereco especifico, o
URL (Uniform Resource Locator - Localizador Uniforme de
Recursos). Com ele, é possivel localizar qualquer informacgao
desejada na internet. Os enderecos possuem um padrdo,
como o exemplo de URL a seguir:

https://www.google.com.br/

E CORRETO afirmar que o trecho “.com” da URL indica que o
website é do tipo:

a) Comercial.

b) Comunicacional.
c) Governamental.
d) Educacional.

18) Em uma fabrica, uma maquina possui valor contabil igual
a R$ 100.000,00. Considerando que, ao final de sua vida util
de dez anos, o dono da empresa possua a pretensdo de
vendé-la por 10% de seu valor contabil e que, sobre esse
valor, ndo incidira depreciagdo, assinalar a alternativa que
indica CORRETAMENTE o valor anual de depreciacdo da
maquina:

a) R$ 900,00

b) R$ 9.000,00
c) R$ 10.000,00
d) R$ 90.000,00
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LEGISLACAO

19) De acordo com os direitos e deveres individuais e
coletivos, previstos na Constituicdo Federal de 1988,
assinalar a alternativa CORRETA:

a) E assegurada a protecdo as participacdes individuais em
obras coletivas e a reproducdo da imagem e voz
humanas, exceto nas atividades desportivas.

b) Aos autores pertence o direito exclusivo de utilizac3o,
publicacdo ou reproducdo de suas obras, intransmissivel
aos herdeiros.

c) E assegurado o direito de fiscalizagdo do aproveitamento
econémico das obras que criarem ou de que participarem
aos criadores, aos intérpretes e as respectivas
representacdes sindicais e associativas.

d) A lei assegurard aos autores de inventos industriais
privilégio permanente para sua utilizagdo, bem como
prote¢do as criagbes industriais, a propriedade das
marcas, aos nomes de empresas e a outros signos
distintivos.

(" Objetiva

22) Em conformidade com a Lei Organica do Municipio,
sobre os bens municipais, assinalar a alternativa INCORRETA:

a) Sdo bens municipais todos os mdveis, imdveis, direitos e
acdes que, a qualquer titulo, pertengam ao Municipio.

b) A administracdo dos bens municipais é de competéncia do
Prefeito, auxiliado, no que couber, pelos Secretérios
Municipais, exceto os utilizados nos servicos da Camara
Municipal.

c) A aquisicdo de bens imdveis serd realizada mediante
licitacdo, ressalvadas as exce¢bes previstas em Lei.

d) E permitida a doagdo, venda ou concessio de uso de
qualquer fracdo dos parques, pragas, jardins e largos
publicos.

20) De acordo com Constituicdo Federal, assinalar a

alternativa CORRETA:

a) Aos litigantes, em processo judicial ou administrativo, e
aos acusados em geral sdo assegurados o contraditério e
ampla defesa, com os meios e recursos a ela inerentes.

b) A pratica do racismo constitui crime inafiancavel e
imprescritivel, sujeito a pena de detenc¢do, nos termos da
lei.

c) Nenhuma pena, obrigac¢do de reparar o dano e decretacdo
do perdimento de bens passara da pessoa do condenado.

d) Nao havera penas de trabalho for¢cado, exceto em caso de
guerra declarada.

23) De acordo com a Lei Municipal n? 1.008/1990 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, analisar os
itens abaixo:

I. O adicional de periculosidade e de penosidade serdo,
respectivamente, de trinta e vinte por cento.

II.Os adicionais de penosidade, insalubridade e
periculosidade sdo acumulaveis, independentemente do
caso.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

21) De acordo com a Lei Organica do Municipio, compete ao
Municipio:
suas leis e decretos e atos

I. Elaborar expedir

administrativos.

Il. Conceder e permitir servigos publicos locais e os que lhe
sejam concernentes.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.
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24) Em conformidade com a Lei Municipal n2 1.008/1990 —
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio,
analisar a sentencga abaixo:

E assegurado ao servidor o direito de requerer, pedir
reconsideragdo, recorrer e representar, em defesa de direito
ou de interesse legitimo (12 parte). O pedido de
reconsidera¢éo deverd conter novos argumentos ou provas
suscetiveis de reformar o despacho, a decisGo ou o ato
(22 parte).

A sentenga esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.



(" Objetiva

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

25) De acordo com a Lei n2 8.069/1990 — ECA, que
especifica o direito ao acesso a fatores como educacdo e
cultura, assinalar a alternativa CORRETA:

a)A escola é vista como um ambiente acessivel e
democratico. No entanto, s6 pode ser assegurada
gratuitamente até os 18 anos completos do educando.

b) O acesso a escola é garantido apenas quando had um
numero de vagas disponiveis, devendo o individuo
aguardar até que haja desisténcia ou nova abertura de
vagas no proximo ano letivo.

c) O acesso a cultura e a escola sdo desiguais no Brasil, e o
acesso a estes elementos ndo é assegurado ao cidadao,
em aspectos juridicos, o que impossibilita acesso
democrdético pela populagdo.

d) A escola é tratada como um espaco aberto e democratico
e, por isso, a acessibilidade, bem como a permanéncia,
devem ser garantidas a crianga e ao adolescente.

28) De acordo com a Lei n212.288/2010 — Estatuto da
lgualdade Racial, sdo consideradas a¢Oes de inclusdo:

I. Elaboragdo de programas e politicas afirmativas.

IIl. Inclusdo de projetos que fomentem o desenvolvimento
econdmico e social destinados a variedade étnica.

Ill. Promover acdes de enfrentamento a discriminagao.

IV. Incentivar disputas raciais por meio de a¢des desiguais.

Estdo CORRETOS:

a) Todos os itens.

b) Somente os itens Il e IV.
c) Somente os itens |, Il e lll.
d) Somente os itens | e IV.

26) De acordo com a Lei n29.394/1996 — LDB, que
estabelece as leis das diretrizes e bases da Educacdo
Nacional, sobre os principais objetivos relacionados a
formacdo do aluno na esfera escolar, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) A escola contempla o desenvolvimento do educando que
visa sua formagdo cidadda e sua qualificagdo para o
mercado de trabalho.

b) A propriedade do conhecimento é creditada totalmente
ao professor, sendo o aluno obrigado a incorporar
somente os saberes repassados a ele.

c)A escola ainda é um mecanismo que perpetua a
desigualdade e a intolerancia, uma vez que é impossivel
efetivar leis que incentivem atos de solidariedade em
uma realidade nao justa.

d) O principal papel da escola consiste em preparar jovens
alienados, dignificando-os apenas para o trabalho servil.

29) Em conformidade com a Lei n2 13.146/2015 — Estatuto
da Pessoa com Deficiéncia, sobre o direito ao transporte e a
mobilidade, assinalar a alternativa INCORRETA:

a) O Poder Publico incentivard a fabricacdo de veiculos
acessiveis e a sua utilizacdo como taxis e vans, de forma a
garantir o seu uso por todas as pessoas.

b) As frotas de empresas de taxi devem reservar 10% de
seus veiculos acessiveis a pessoa com deficiéncia.

c) O veiculo adaptado deverd ter, no minimo, cambio
automatico, direcdo hidraulica, vidros elétricos e
comandos manuais de freio e de embreagem.

d) E permitida a cobranca diferenciada de tarifas ou de
valores adicionais pelo servigco de taxi prestado a pessoa
com deficiéncia.

27) Quanto ao ensino fundamental, etapa da educagdo
basica, em conformidade com a Lei n? 9.394/1996 — LDB,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apds, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) Inicia-se aos 9 anos de idade e tem por objetivo a
formacgdo basica do cidadao.

( ) Sera presencial, sendo o ensino a distancia utilizado
como complementacgdo da aprendizagem ou em situagdes
emergenciais.

( ) O ensino religioso é de matricula obrigatdria.

a)E-C-E.
b)C-E-C.
¢)C-E-E.
d)E-C-C.

30) Sobre um determinado transtorno de aprendizagem,
analisar as caracteristicas abaixo:

Caracteriza-se pela dificuldade de leitura e escrita. Entre os
sintomas destacam-se a lentiddo na aprendizagem,
dificuldade de concentragdo, palavras escritas de forma
estranha, dificuldade de soletrar, troca de letras por sons ou
grafias parecidas, dificuldade em ler em voz alta e
compreender.

As caracteristicas acima definem qual tipo de transtorno?
a) Discalculia.
b) Dislexia.

c) Transtorno do Processamento Auditivo Central.
d) Transtorno do Déficit de Atengdo com Hiperatividade.
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31) A avaliagdo mediadora é uma pratica educativa que tem
como objetivo promover o desenvolvimento integral dos
alunos. Uma das estratégias fundamentais da avaliagdo
mediadora é a observagdo sistematica do processo de
aprendizagem dos alunos. Com base nessas informacdes,
qual das alternativas a seguir apresenta uma etapa do
processo de observacdo da avaliacdo mediadora?

a) A definigdo conjunta com os alunos dos objetivos de
aprendizagem a serem alcangados.

b) A avaliagdo somativa, que tem como objetivo atribuir
notas e classificar os alunos.

c) O registro dos conteudos programdaticos que serdo
trabalhados em sala de aula.

d) A andlise dos dados estatisticos do desempenho dos
alunos em testes e provas.

(" Objetiva

34) Sobre as unidades temdaticas do componente curricular
de Geografia na BNCC, analisar os itens abaixo:

I. Territério e diversidade cultural.
II. O sujeito e seu lugar no mundo.
Ill. Conexdes e escalas.
IV. Mundo do trabalho.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il
b) Somente os itens | e lll.
c) Somente ositens |, lll e IV.
d) Somente os itens II, lll e IV.

32) A reprovagdo escolar é um problema que afeta a maioria
das escolas brasileiras e tem diversas consequéncias. Uma
dessas consequéncias é:

a) O excesso de confianca dos repetentes por conviverem
com colegas de classe muito mais jovens.

b) A perpetuacdo das desigualdades sociais e a exclusdo de
determinados grupos da sociedade.

c) A perda de autoestima e de motivacdo por parte dos
alunos que sdo aprovados.

d) A otimizacdo da organizacdo das turmas escolares e o
melhor aproveitamento da enturmacdo por idade.

33) Existem diversas maneiras de se estudar e delimitar uma
unidade de paisagem geografica. O mais importante é
estabelecer critérios e compreender a interdependéncia de
todos os elementos que a integram. Sobre as etapas para
um estudo da paisagem geografica, analisar os itens abaixo:

I. Definicdo somente da escala temporal de abordagem.

Il. Caracterizagdo da estrutura geoldgica, geomorfoldgica e
pedoldgica: identificar problemas de erosdo e usos do
solo.

Ill. Caracterizagdo climatica: temperaturas médias,
ocorréncia de chuvas e ventos ao longo do ano e
alteragcdes observadas nos ultimos anos.

IV. Identificar ecossistemas existentes.

Estdo CORRETOS:
a) Somente os itens | e Il.
b) Somente os itens | e lll.

c) Somente os itens II, lll e IV.
d) Todos os itens.
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35) Para localizar lugares ou objetos com exatiddo na
superficie terrestre, usa-se um conjunto de linhas
imaginarias tracadas sobre os mapas e globos. Essas linhas
sdo denominadas de paralelos e meridianos. Sendo assim,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apos, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( )A linha do Equador é um paralelo que divide a Terra em
duas partes iguais chamadas de hemisférios: o Hemisfério
Leste e o Hemisfério Oeste.

( ) Todos os meridianos sdo medidos a partir do meridiano
de Greenwich, que corresponde a 0° e divide a Terra em
dois hemisférios: o Hemisfério Norte e o Hemisfério Sul.

( ) O Tropico de Cancer é um paralelo situado no Hemisfério
Norte.

a)C-C-E.
b)E-E-C.
c)C-E-C.
d)E-C-E.

36) Considerando-se os microclimas urbanos, assinalar a
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE:

O clima das regiées urbanas sofreu diversas alteracbes
devido ao crescimento das cidades. Uma dessas mudancgas
seria o aumento da temperatura média e da pluviosidade em
dreas mais urbanizadas, decorrente do aumento da polui¢céo
atmosférica local, formando uma drea de baixa pressdo,
atraindo  ventos que carregam poluentes.  Essas
microparticulas de poluentes no ar facilitam a condensagéo
da dgua e a formagdo de nuvens, ocasionando o fenémeno
conhecido como , de ocorréncia tipica dos
grandes centros urbanos.

a) chuva 4acida

b) ilhas de calor

c) inversdo térmica
d) inundagdo
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37) Considerando-se os principais conceitos demograficos,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apods, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) Crescimento Vegetativo consiste na diferenga entre a
taxa de natalidade e a taxa de mortalidade de uma
populacdo em determinado intervalo de tempo.

( )Saldo Migratério é a diferenca entre a perda de
residentes fixos (imigrantes) e a entrada de novos
residentes no pais (emigrantes).

( ) A taxa de natalidade é uma estimativa do nimero médio
de filhos que uma mulher teria até o fim de seu periodo
reprodutivo.

( ) A taxa de fecundidade representa o nimero de criangas
nascidas vivas no periodo de um ano.

a)C-E-E-E
b)E-E-C-C
¢)C-E-E-C
d)E-C-C-E

38) De acordo com Ross, alguns ambientes do territério
brasileiro sdo pouco transformados, embora ocupados pela
atividade humana, e apresentam baixa intensidade de
transformacdo da cobertura vegetal natural por
intervencbes das atividades produtivas como a pecudria
extensiva, pesca, extrativismo mineral e vegetal. Em
segunda opc¢do, estdo os sistemas ambientais naturais
transformados pelas praticas econOGmicas, mostrando-se
como areas cujas coberturas naturais foram total ou quase
totalmente transformadas em campos de pastagem,
agricolas ou para silvicultura. Considerando o exposto e os
sistemas ambientais naturais, numerar a 22 coluna de
acordo com a 12 e, apds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Sistemas ambientais naturais pouco transformados.
(2) Sistemas ambientais naturais intensamente
transformados.

() Campos naturais subtropicais, florestas subtropicais da
bacia do Paranj, floresta tropical semidecidual da bacia
do Parana.

() Floresta tropical atlantica, tabuleiros costeiros, campos
cerrados nas bacias sedimentares, caatinga no semiarido
do Nordeste, transicdo mata atlantica-cerrado e
caatinga.

() Floresta amazobnica densa, enclaves de campos limpos e
cerrados na floresta amazonica, campos e florestas das
planicies e pantanais.

a)1-2-2.
b)1-2-1.
c)2-2-1.
d1-1-2.

39) Sobre o interesse da participacdo do Brasil na Antartica,
analisar os itens abaixo:

I. Situagdo geografica do Brasil, no tocante ao continente
antdrtico, sujeitando o pais, diretamente e
constantemente, a fendmenos meteoroldgicos e
oceanograficos que |a tém sua origem.

Il. Ha indicios muito significativos da existéncia de imensas
reservas de recursos minerais, tanto em solo antartico
como em sua plataforma continental.

lll. As aguas antarticas sustentam fauna marinha abundante,
passivel de exploragdao em grande escala.

IV. A intensificagdo do trafego maritimo internacional pelas
rotas do Cabo e dos estreitos de Drake e de Magalhaes,
com reflexos ponderdveis nas aguas jurisdicionais
brasileiras.

V. O interesse cada vez maior da comunidade internacional
quanto a Antdrtica, com implicacdes decisivas nas
relacGes entre os Estados e no Direito Internacional.

Estdo CORRETOS:

a) Somente ositens |, Il e lll.

b) Somente os itens Il e IV.

c) Somente ositens |, lll, IV e V.
d) Todos os itens.

40) Considerando-se as eras geoldgicas, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

A era geoldgica é caracterizada pela
formagdo da crosta terrestre, onde surgiram os escudos
cristalinos e as rochas magmadticas, nos quais encontramos
as mais antigas formacgoes de relevo. Esse periodo teve inicio
hd, aproximadamente, 4 bilhGes de anos.

A era prevaleceu de 550 a 250 milhGes de
anos atrds. Nesse periodo, a superficie terrestre passou por
grandes transformacgées, e entre elas estdo o surgimento de
conjuntos montanhosos como o0s Alpes Escandinavos
(Europa). Essa era geoldgica também se caracteriza pela
ocorréncia de rochas sedimentares e metamorficas,
formacgdo de grandes florestas, glaciagbes e surgimento dos
primeiros insetos e répteis.

a) Paleozoica | Mesozoica

b) Arqueozoica | Paleozoica
c) Mesozoica | Proterozoica
d) Paleozoica | Arqueozoica
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